



**СРЕДНО УЧИЛИЩЕ "СВЕТИ СВЕТИ КИРИЛ И МЕТОДИЙ"**  
5898 гр. Пордим, общ. Пордим, обл. Плевен, ул. "Иван Божиков" №11, тел. 06513 2070, е-mail:  
sopordim@abv.bg

**УТВЪРДИЛ:** .....

**Емилия Василева, директор**



# ПЛАН


**ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СТРАТЕГИЯТА ЗА РАЗВИТИЕ НА СРЕДНО УЧИЛИЩЕ**

**"СВЕТИ, СВЕТИ КИРИЛ И МЕТОДИЙ", ГРАД ПОРДИМ ЗА УЧЕБНАТА 2023-2028 ГОДИНА**

Планът е разработен на основание чл. 263, ал.1, т.1 от ЗПУО, приет на заседание на Педагогическия съвет с Протокол № 15 от 11.09.2023 година и е утвърден със Заповед № 591 от 14.09.2023г. на Директора на училището

Стратегическа цел	Дейности	Източник на финансиране	Индикатори за изпълнение	Очаквани резултати	Срок на изпълнение	Отговорник
1	2	3	4	5	6	7
<b>Приоритетно направление 1. Повишаване качеството на образованието</b>						
<p><i>1. Повишаване квалификацията на педагогическите преподавателите</i></p>	<p>Провеждане на въвеждаща, поддържаща и наддържаща квалификация на педагогическата колегия. Извънучилищна квалификационна дейност по плана за учебната година. Вътрешноучилищна система за квалификация: - открити уроци; - тренинг/изработване и технология на теста, адаптиране на учениците и преработване на стреса от прехода в различните етапи на обучение; - обмен на добри практики; -</p>	<p>Училищен бюджет, изпълнение на проекти, целеви средства от МОН</p>	<p>Брой педагогически специалисти, преминали квалификационни форми на обучение</p>	<p>Повишаване качеството на преподаване, използване на ефективни и разнообразни методи на преподаване. Обучение на новопостъпилите учители за работа с учебна документация. Оказване на методическа помощ при планиране на учебната дейност и обучението на учениците. Запознаване с начина на кандидатстване и работа по проекти.</p>	<p>Ежегодно м. IX - VI</p>	<p>Директор;  ЗДУД  Председатели на МО;</p>

	<p>изработване на тестове по предмети, уеднаквяване на критериите за оценка</p> <p>Подготовка и провеждане на процедура за атестиране на педагогическите специалисти.</p> <p>Мотивиране на учителите за придобиване на по-висока ПКС, като едно от основанията за по-бързо кариерно развитие.</p>			<p>- реализиране на план -присма на 100%; - задълбочаване на работата с талантливите ученици; - намален брой на пропуснати часове поради отсъствие на</p>	<p>Ежегодно м. IX - VI</p>	<p>Директор Заместник директор по учебната дейност Учител</p>
<p>2. Подобрване качеството и ефективността на обучението.</p>	<p>Организиране на Ден на отворените врати. Използване на иновативни методи и технологии в процеса на обучение. Осигуряване на реда и дисциплината в УВП.</p>	<p>Делегиран бюджет</p>	<p>Брой проведени консултации по учебни предмети.</p>			

<p>Обогатяване на училищната банка с тестове: Редовно въвеждане на текущите оценки и отсъствия в ел. дневник Провеждане на консултации по всички учебни предмети по предварително изготвен график. Прилагане на диференциран подход към изоставащите ученици в учебните часове и в часовете за консултации. При работа с ученици от уязвимите групи учителите да изготвят индивидуална програма за обучение според възможностите на конкретния ученик.</p>			<p>Учител: - покриване на ДИИ от учениците при външно оценяване; - повишаване на качеството и ефективността в обучението по всички учебни дисциплини; - грижа и внимание към всеки ученик; - изграждане на хармонична и разнообразна учебна среда за представители на уязвимите групи, сред които ученици с хронични заболявания, както и в неравностойно положение с оглед осигуряване на равнопоставеност</p>		
--	--	---	---	--	--



	<p>Оказване на подкрепа на деца в неравностойно социално положение.</p>		<p>Издигане на качествено ниво ангажираността на учениците в процеса на тяхното развитие – екологично възпитание, здравно възпитание, кариерно развитие, чрез използването на клубна и друга консултативна дейност.</p>	<p>и достъп до качествено образование и обучение; - предоставена подкрепа, съобразно конкретните потребности и затруднения.</p>	<p>Ежегодно М.ІХ - VI</p>	<p>Учители Класни ръководители Училище и психолог Директор Училищно настоятелство</p>
<p>3. Разгръщане на творчеството, иновативни и активното гражданско участие в условията на диалогичност и прозрачност.</p>	<p>Утвърждаване на училището като културен и спортен център – откриване, подкрепа и развитие на талантите. Развитие на подкрепаща социална среда – Обществен съвет, Училищно настоятелство. Реализиране на ефективна медийна и рекламна политика на училището.</p>	<p>Създаване на условия за обучение в разнообразни извънкласни и извънучилнищни форми на обучение. Подобряване на условията за спорт. Развитие на гравивни междуличностни отношения, основани на принципите за толерантност, взаимопомощ, уважение, грижа за по-слабите.</p>	<p>Възпитание, кариерно развитие, чрез използването на клубна и друга консултативна дейност. Честване на празници, провеждане на училнищни тържества и отбелязване на годишнини и други</p>	<p>- защита на личностното достойнство на учениците в синхрон с процесите на демократизация в обществото; - изграждане на естетически усет и положителна ценностна система; - активно взаимодействие с родителите за съвместна дейност; - създадени устойчиви сътрудничества с</p>		<p>Обществен съвет Ученически съвет</p>

			<p>Мероприятия по класове, организирани съвместно с родителската общност.</p> <p>Отразяване на събития, постижения на ученици и учители и новини на интернет страницата на гимназията и в медияте.</p> <p>Дейности по формиране и развитие на социалните качества на учениците – умения за работа в екип, толерантност, солидарност.</p> <p>Стимулиране творческите изяви на учениците и участието им в конкурси, фестивали и състезания в</p>	<p>образователни институции и граждански организации за съвместни инициативи, обмяна на опит и добри практики.</p>		
--	--	--	--	--	--	--

<p>4. Умствено развитие престига на гимназията в конкурентна среда</p>	<p>Осигуряване на компетентно и адекватно психологическо обслужване в училището. Модернизирване на материалната база и финансова обезпеченост на стратегията</p>	<p>Подобряване на общия психо климат в училище и по класове. Подобряване на реда и дисциплината. Безопасност на учениците в рамките на учебните часове и на извънкласните дейности</p>	<p>Областта на изобразителното изкуство, музиката и спорта. Оказване на психологическа подкрепа на уязвимите групи ученици. Създаване на възможности за кариерно и лично консултиране. Показване практическата приложимост на учебното съдържание и поставяне на ученика в активна позиция по отношение на знанията и по-добра мотивация за учене. Подобряване на условията на обучение и труд. Привличане и приобщаване на родителската</p>	<p>- защита на личността и достойнство на учениците в синхрон с процесите на демократизация в обществото; - обогатяване на материалната база, в посока на използване на новите технологии в образованието; - разширяване и утвърждаване на дейността по проекти от европейските структурни фондове, както и на други проекти с цел привличане на средства за реализиране на основните цели</p>	<p>постоянен</p>	<p>Учители Класни ръководители Училищен психолог Екип за поддръжка не на интернет страницата на гимназията Училищно настоятелство Обществен съвет Ученически съвет</p>
--	--	--	--	--	------------------	--



		<p>общност за активно участие в решаване на училищните проблеми и утвърждаване на училищното настоятелство (УН) и обществения съвет като органи, подпомагачи развитието на гимназията.</p> <p>6. Подкрепа на съвместни инициативи между учебни, граждански и други институции в областта на образованието.</p>	<p>на училището; - създаване на привлекателна обкръжаваща среда с модерна визия за по-пълноценно протичане на учебния процес. - обогатяване на материалната база, в посока на използване на новите технологии в образованието; - разширяване и утвърждаване на дейността по проекти от европейските структурни фондове, както и на други проекти с цел привличане на средства за реализиране на основните цели на училището; - създаване на привлекателна</p>		
--	--	--	---	--	--



Приоритетно направление 2. Настъряване на физическата активност на учениците и участието им в спортни дейности						
Стратегическа цел	Дейности	Източник на финансиране	Индикатори за изпълнение	Очаквани резултати	Срок на изпълнение	Отговорник
1	2	3	4	5	6	7
1. <i>Формиране на спортни клубове</i>	Съгласно плана за спортна дейност на училището.	Делегиран бюджет; НП и ПМС	Брой спортни клубове; Брой участници	Подобрено общо здравословно състояние на учениците; Формиране положителна нагласа към спорта.	Ежегодно	Педагогически специалисти по ФВС
2. <i>Участие в ученически игри на различни нива</i>	Съгласно календара за спортни дейности	Делегиран бюджет; НП и ПМС	Брой състезания, в които са участвали; Брой спечелени призови места.	Подобрено общо здравословно състояние на учениците; Формиране положителна нагласа към спорта.	Ежегодно	Педагогически специалисти по ФВС
3. <i>Организиране на ученически турнири по футбол и волейбол.</i>	Съгласно плана за спортна дейност на училището.	Делегиран бюджет; НП и ПМС	Брой състезания, в които са участвали; Брой спечелени призови места.	Подобрено общо здравословно състояние на учениците; Формиране	Ежегодно	Педагогически специалисти по ФВС

Стратегическа цел	Деятности	Източник на финансиране	Индикатори за изпълнение	Очаквани резултати	Срок на изпълнение	Отговорник
1	2	3	4	5	6	7
<b>Приоритетно направление 3. Развитие и утвърждаване на гражданско, здравно, екологично и интеркултурно образование</b>						
1. <i>Поощряване ролята на класното ръководство и на ЧК като място за гражданско образование</i>	Работа с ученическия съвет и родителската общност	Делегиран бюджет	Брой организирани доброволчески инициативи	Формиране гражданско съзнание у учениците	Ежегодно	Директор, ЗДУД
2. <i>Създаване на атмосфера в класната стая за формиране на граждански компетентности; формиране у учениците гражданско съзнание и граждански добродетели, знания за устройството на демократичното общество, за правата и задълженията на гражданина, умения и готовност за</i>	Целенасочена работа (Програма за здравно образование, спортно-туристически календар), насочена към комплексно здравно образование чрез интерактивни дейности и занимания в часовете на класа, посветени на превенцията на тютюнопушенето, наркоманията и злоупотребата с	Държавен бюджет. Програма "Образование"	Инициативи за формиране на демократични ценности и гражданско участие	Активно участие на учениците в дискусии и беседи на различни тематични, които са свързани с жизнено важни за тях въпроси.	12/2027г.	Училищно ръководство

<p>отговорно гражданско поведение</p>	<p>алкохол, активна спортна и туристическа дейност.. Инициативи и мероприятия на училищния клуб, имащи за цел формирането на навици за здравословен начин</p>					
<p>3. Здравето като ценност и качество на живота. Учениците да придобият знания за различни аспекти на здравето- здравословния начин на живот; сексуалните взаимоотношения и етичните последици от тях; наркотичните вещества, индивидуалните и социални последици от тяхната употреба и</p>	<p>Създаване на БМЧК към училището</p>	<p>Делегиран бюджет</p>	<p>Брой проведени обучения. Брой участници.</p>	<p>Усвоени знания за физическите и личностни промени, които настъпват в процеса на порастването и промените в очакванията на околните, свързани с тях. Предпозване на учениците от употреба на психично активни вещества и вземане на отговорни решения. Придобиване на</p>		<p>УР, Мед. лице</p>



<p>рисковото поведение като цяло</p>			<p>здравна култура и култура на хранене.</p>			<p>ЗДЦЦД, класните ръководители</p>
<p>4. Формиране на ценностна система у учениците, която да доведе до отговорно поведение към околната среда разумно използване на природните ресурси, до изграждането на екологична и здравна култура</p>	<p>Интегриране в образователния процес на теми: екология, климат, намаляване на отпадъците, повишаване на енергийната ефективност.</p>	<p>Делегиран бюджет</p>	<p>Формиране екологична култура. Създадени и използвани образователни ресурси и модели за устойчиво развитие.</p>	<p>Разбират опазването на околната среда като стратегия за осъществяването и развитие на човечеството</p>		
<p>5. Учениците да усвоят разнообразни социални умения свързани с общуването, етикецията, вземане на решения;</p>	<p>Организиране на събития и стимулиране участието на учениците в пресяздаването на традиции и обичаи на различните етноси.</p>	<p>Делегиран бюджет</p>	<p>Формиране на компетентности за межкултурен диалог</p>	<p>Приобщаване на учениците към националните и общочовешки ценности. Подготовка на учениците за активно участие в обществен живот.</p>	<p>Ежегодно</p>	<p>Класните ръководители; МО на профил "Изкуства"</p>



Стратегическа цел	Дейности	Източник на финансиране	Индикатори за изпълнение	Очаквани резултати	Срок на изпълнение	Отговорник
1	2	3	4	5	6	7
<p><b>Приоритетно направление 4. Механизъм за съвместна работа с институции за обхват на деца и ученици в зальджителна училищна възраст</b></p>						
<p>Предотриване на преждевременното напускане на училцие чрез актуализиране на училищните планове и разработването и налагането на нов имтерактивен подход.</p>		<p>Делегиран бюджет</p>	<p>Намаляване на отсъствията по уважителни и неуважителни причини с 10% в сравнение с предходната учебна година:                      Брой отсъствия в края на срока/учебната година;                      Брой санкционирани ученици за отсъствия;</p>	<p>Липса на отпаднали ученици.</p>	<p>Ежегодно</p>	<p>Директор, ЗДУД, ЗДУПЦ</p>
			<p>Брой ученици с 5 и повече отсъствия по неуважителни причини;</p>			

			<p>Брой ученици, положили изпити за <b>определене</b> на сročна и/или годишна оценка по учебни предмети поради допуснати отсъствия</p> <p>Подобряване на учебните постижения на застрашените ученици. Брой ученици в риск от отпадане, включени в учебници дейности.</p> <p>Брой родители, на които е оказана институционална подкрепа.</p>			
--	--	--	---	--	--	--

Приоритетно направление 5. Предоставяне на равни възможности и превенция и риск от ранно отпадане от училище.

Стратегическа цел	Дейности	Източник на финансиране	Индикатори за изпълнение	Очаквани резултати	Срок на изпълнение	Отговорник
1	2	3	4	5	6	7
Преодоляване на социално-икономически и други бариери за достъп до образование	Осигуряване на безплатни учебници, учебнично обшежитие, безплатен транспорт до училище и обратно. Предоставяне на месечни стипендии.	Делегиран бюджет и целеви средства по ПМС.	Брой закупени комплекти. Брой отпуснати стипендии.	Намаляване на неравенствата. Мотивиране на учениците да повишат резултатите от обучението	Ежегодно	Директор, Главен счетоводител
Подкрепа за пълноценно участие в образователния процес на ученици с извънни дарби	Подкрепа за развитие на талантите и интересите на учениците в областта на изкуствата и спорта	Делегиран бюджет; НП "Задно в изкуствата и спорта"; Държавен бюджет.	Брой призови места	Предоставена закрила и стимулиране на деца с извънни дарби.	Ежегодно	Педагогически специалисти
Създаване на положително отношение към образованието чрез взаимодействието с ученици и родители	Участие в родителски срещи. Запознаване срещу подпис с Правилника за дейността на училището.	Делегиран бюджет	Брой запознати родители.	Създадени демократични отношения между участниците и образователния процес.	Ежегодно	Училищното ръководство



Стратегическа цел	Дейности	Източник на финансиране	Индикатори за изпълнение	Очаквани резултати	Срок на изпълнение	Отговорник
1	2	3	4	5	6	7
<b>Приоритетно направление 6. Приобщаване на учениците към училищната общност</b>						
Осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд и обучение, за оказване на живота и здравето на учениците и работещите в гимназията.	Ежегодно актуализиране и утвърждаване на ПВТР, Правилник за пропускателния режим. Създаване комитет по условията на труд и комисии по безопасност и здраве.	Делегиран бюджет	Брой изготвени, актуализирани и утвърдени правила; Брой реализирани проверки относно спазването на правилата	Спазване на утвърдени пропускателен режим в гимназията;	Всяка година до 15.09.2028г.	Директор, ЗДУПЦ
Ритуализация на училищния живот	Подчертаване на националната и училищна символика	Делегиран бюджет	Брой ученици с формирано отношение	Формирано отношение към ритуалите на училището и Р България при отбелязване на национални и училищни празници	Ежегодно	Училищното ръководство
Създаване на система за награждаване на ученици и педагогически специалисти	Изработване на система за награждаване и отличаване на ученици и педагогически специалисти с	Делегиран бюджет	Брой утвърдени награди; Брой удостоени учители; Брой удостоени ученици.	Утвърдена система за награждаване	Ежегодно	Училищно ръководство



<p>Взаимодействието с родителите и общността</p>	<p>Грамоти и почетни отличия.</p>	<p>Структуриране и дейност на обществения съвет и училищното настоятелство.</p>	<p>Усъвършенстване на системата от взаимовръзки и обратна информация в релацията „Училище-семейство“.</p>	<p>-Укрепване на положителното отношение към училището като институция от страна на ученици и родители и проява на съпричастност към училищния живот;</p>	<p>Родителски и индивидуални срещи, индивидуални консултации, обучения и др.</p>
	<p>Делегиран бюджет, изпълнение на проекти, цели и средства от МОН</p>	<p>Брой реализирани съвместни прояви. Брой участващи родители</p>	<p>Създаден позитивен организационен климат</p>	<p>Ежегодно</p>	<p>Директор Председател на ОС</p>
				<p>Класни ръководители</p>	<p>Педагогически специалисти</p>

<p>Информираност на родителите и стимулиране на родителската активност. Сътрудничество и съдействие от родителите при: - организиране на училищни дейности; - в процеса на кариерното информиране, ориентиране и развитие; - при идентифициран риск за ученика от отпадане и/или преждевременно напускане на училище.</p>					<p>Родители  Ученически съвет</p>
<p>Извършване на анкети и допълнителни</p>	<p>Организиране на допитвания, анкети за мнението на родителите по значими за училищния живот теми и създаване на условия за диалог, доверие и</p>	<p>Делегиран бюджет</p>	<p>Брой проведени анкети и проучвания</p>	<p>Създадени партньорски отношения между всички участници в образователния процес</p>	<p>Ежегодно  УР, ПС</p>

	равнопоставеност при вземане на решения.						
Изготвяне на рекламни материали	Изготвяне и издаване на информационни, рекламни и др. видове табла, рекламни материали и електронни информационни средства, поддържане на училищен сайт.	Делегиран бюджет	Брой изготвени материали; Брой родители, включени в обществени живот	Насърчаване на родителите да участват чрез избраните от тях представители в обществения съвет и УН. Популяризиране на училищната дейност.	Ежегодно	Директор, ЗДУД, администратор на сайта.	
<b>Стратегическа цел</b>	<b>Дейности</b>	<b>Източник на финансиране</b>	<b>Индикатори за изпълнение</b>	<b>Очаквани резултати</b>	<b>Срок на изпълнение</b>	<b>Отговорник</b>	
<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>	<b>7</b>	
<b>Приоритетно направление 7. Противодействие на тормоза и насилието в училище</b>							
Повишаване знаята на участниците в образователния процес за видовете насилие и тормоз и на начините за тяхното разпознаване.	Провеждане на анкета върху тема за насилието и тормоза.	Делегиран бюджет	Брой проведени анкети; Брой анкетирани	Оценка на знаята на участниците по темата; Набелязване мерки за преодоляване на евентуални проблеми	Ежегодно До 30.2023г.	Педагогически съветник	
Превенция на агресията и негативните прояви сред учениците	Провеждане на училищна политика и разработване на програма за	Делегиран бюджет	Брой педагогически специалисти, запознати с Програмата за	Разработена училищна програма за	Ежегодно	Педагогически специалист	



<p>превенция на агресията и негативните прояви сред учениците. Подобриване на уменията на работещите в училището за адекватна реакция при предотвратяване на случаи на агресия и насилия в училищна среда. Изработване и приемане на правила за предотвратяване и решаване на конфликти.</p>		<p>превенция на отпадането и/или прекъсването на напускане на училище, която да съдържа:          - мерки за превенция и ограничаване на отпадането;          - действия за интервенция при отпадане и/или прекъсването на напускане на училище.</p>	<p>превенция на агресията</p>		<p>ЗДУД.          Педагогически съветник,          Ресурсен учител,          Класни ръководители</p>
<p>Подкрепа за личностното развитие на учениците.</p>	<p>Сформиране на екипи за подкрепа за личностното развитие на учениците, за които са идентифицирани:          - обучителните трудности и риск от отпадане от училище; ранно оценяване на риска</p>	<p>Делегира и държавен бюджет</p>	<p>Брой идентифицирани ученици :          С обучителни дефицити;          С изяви дарби</p>	<p>Сформиран екипи за личностно развитие</p>	<p>Ежегодно</p>



<p>и ранно идентифициране на учениците в риск чрез проучване и оценка на потребностите и интересите им, откриване и предотвратяване на причините, които биха довели до отпадане от училище;</p> <p>- ученици със СОП: осигуряване на архитектурен, информационен и комуникационен достъп в училището;</p> <p>- изявени дарби: осигуряване на условия за развитие и изява на таланта.</p> <p>Откриване и проследяване на развитието на ученици с изяви дарби, изготвяне на база данни и създаване на</p>					
---	--	--	--	--	--

	условия за тяхната изява на училищно и извънучилищно ниво. Мотивиране на учителите и създаване на условия за работа с ученици с изяви дарби чрез допълнително материално стимулиране и факултативни форми.			Подготвени учители за превенция с насилието и тормоза		Директор, ЗДУД, педагогически съветник
Обучения на служителите по теми, свързани с насилието и тормоза	Планиране на теми за обучение, свързани с тормоза и насилието. Определяне на обучавачи се педагогически специалисти през учебната година.	Делегиран бюджет за квалификации	Брой обучения; Брой обучени			
Създаване и поддържане на механизъм за проследяване	Регистриране на агресивни прояви между учениците	Делегиран бюджет	Брой регистрирани прояви	Нетърпимост на училищната общност към агресията в училище	Ежегодно	Педагогически съветник



СРЕДНО УЧИЛИЩЕ "СВЕТИ СВЕТИ КИРИЛ И МЕТОДИЙ"  
 5898 гр. Пордим, общ. Пордим, обл. Плевен, ул. "Иван Божиков" №11, тел. 06513 2070, e-mail: [sourdimt@abv.bg](mailto:sourdimt@abv.bg)

	Актуализиране на Координационния съвет, който има делегирани отговорности планиране, проследяване и координиране на усилията за справяне с тормоза	Работа по модул "Връстници обучават връстници" в рамките на паралелката във връзка с : -тормоз и кибертормоз; - не на насилството над деца; - вреда от наркотици, психоактивни вещества, цигари, нартилге, райски газ и др.	Делегиран бюджет	Брой изготвени материали	Изработени и разпространени информационно-образователни материали, презентации, съобразени с различните възрастови групи.	Ежегодно	Педагогически съветник